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1.	 Uvod

Novi Pravilnik o proračunskom računovodstvu i Račun-
skom planu (dalje u tekstu: novi Pravilnik) objavljen je u 
Narodnim novinama, broj 158/2023 i njegovim stupanjem 
na snagu prestat će u potpunosti važiti Pravilnik o prora-
čunskom računovodstvu i Računskom planu (Narodne no-
vine, broj 124/14, 115/15, 87/16, 3/18, 126/19 i 108/20; 
dalje u tekstu: stari Pravilnik).

Računovodstveno evidentiranje u 2024. godini obavlja 
se prema odredbama starog Pravilnika, a odredbe novog 
Pravilnika primjenjuju se u:

−	 proračunskim procesima koji su povezani s izradom i 
donošenjem proračuna i financijskih planova za 2025. 
godinu i projekcije za 2026. i 2027. godinu i nadalje,

−	 računovodstvenim evidencijama od 1. siječnja 2025. 

Novi Pravilnik u odnosu na stari Pravilnik, proširio je 
primjenu obračunske osnove u priznavanju rashoda, 
obveza, potraživanja i obračunatih prihoda za one ra-
čune unutar ovih kategorija koji još nisu bili obuhva-
ćeni modificiranim načelom nastanka događaja. Nada-
lje, kako bi se međusobne obveze i potraživanja između 
subjekata općeg proračuna za pomoći dane/primljene 
unutar općeg proračuna mogle dosljedno evidentirati, 
a zatim eliminirati prilikom izrade konsolidiranih finan-
cijskih izvještaja otvoreni su novi bilančni računi za evi-
dentiranje obveza, obračunatih rashoda, potraživanja i 
obračunatih prihoda.

U nastavku se daje pregled novog načina priznavanja i 
evidentiranja rashoda i obveza, obračunatih rashoda, po-
traživanja i obračunatih prihoda na koje je proširena obra-
čunska osnova.

2.	 Knjiženje rashoda i obveza za pomoći izvan općeg 
proračuna – NOVO

Prema starom Pravilniku rashodi za pomoći izvan općeg 
proračuna evidentirani su prema novčanom načelu, odno-
sno priznavali su se i evidentirali prilikom isplate sredstava 
i nisu bile evidentirane obveze za pomoći. Novim Pravilni-
kom propisano je da se rashodi i obveze za pomoći dane 
subjektima izvan općeg proračuna priznaju u trenutku 
nastanka obveze na temelju izdanog akta nadležnog tijela 
(odluke, ugovora, sporazuma i sl.) pod uvjetom da je iznos 
pomoći mjerljiv i da se odnosi na izvještajno razdoblje. Za 
evidentiranje obveza za pomoći dane izvan općeg prora-
čuna u novom Pravilniku unutar podskupine 236 Obveze 
za pomoći dane u inozemstvo i unutar općeg proračuna 
(novi naziv), otvoreni su novi odjeljci:

•	 2361 Obveze za pomoći inozemnim vladama
•	 2362 Obveze za pomoći međunarodnim organizacija-

ma te institucijama i tijelima EU.

Ukratko, od 1. siječnja 2025. rashodi i obveze za pomoći 
dane izvan općeg proračuna u proračunskom računo-
vodstvu evidentirat će se u trenutku nastanka obveze 
(po načelu nastanka događaja), a ne kao do sada kada su 
se rashodi za pomoći izvan općeg proračuna evidentirali 
u trenutku plaćanja (po novčanom načelu.).

Opis Iznos
Račun

Duguje Potražuje
Evidentiranje rashoda i obveze za pomoć izvan općeg proračuna 
temeljemna temelju izdane odluke, ugovora, sporazuma
1. Evidentiranje rashoda za pomoć 500 361/362 2361/2362

3.	 Knjiženje obračunatih rashoda i obveze za 
pomoći unutar općeg proračuna te potraživanja i 
obračunatih prihoda za pomoći – NOVO

Novi Pravilnik donosi i novosti koje se odnose na evidenti-
ranje pomoći unutar općeg proračuna. Prema starom Pra-
vilniku pomoći dane unutar općeg proračuna priznavale 

Nove sheme knjiženja od 1. siječnja 
2025. prema Pravilniku o proračunskom 
računovodstvu i Računskom planu
Danijela Stepić
Martina Štefković
Katarina Nesterović *

U prethodnim brojevima pisali smo o novostima koje donosi novi Pravilnik o proračunskom računovodstvu i 
Računskom planu. U ovom broju autorice posebno obrađuju samo nove načine knjiženja koje će biti potrebno 
primjenjivati od 1. siječnja 2025. u skladu s odredbama novog Pravilnika.

* Danijela Stepić, univ.spec.oec, Martina Štefković, mag.oec., Katarina 
Nesterović, mag.oec., Ministarstvo financija RH
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su se i evidentirale prema novčanom načelu u trenutku 
isplate. Računski plan uz stari Pravilnik nije sadržavao ra-
čune obveza za isplatu pomoći unutar općeg proračuna, 
pa subjekti koji daju pomoć nisu niti evidentirali te obveze. 
Istovremeno u starom Računskom planu, bili su sadrža-
ni računi potraživanja i obračunatih prihoda na kojima su 
subjekti koji su očekivali primiti pomoć od drugog subjek-
ta unutar općeg proračuna mogli evidentirati potraživa-
nje i obračunati prihod, premda nisu bili za sve situacije 
predviđeni ovi računi. Primjerice, nisu bili propisani računi 
potraživanja i obračunatih prihoda za pomoć fiskalnog iz-
ravnavanja.

Rashodi za pomoći dane unutar općeg proračuna i dalje 
će se sukladno novom Pravilniku priznavati po novčanom 
načelu (u trenutku plaćanja) što je ključno kako bi se kod 
izrade konsolidiranih financijskih izvještaja unutar općeg 
proračuna mogli sučeliti i eliminirati:

−	 rashodi za pomoći dane unutar općeg proračuna (kod 
subjekata koji daju pomoć),

−	 prihodi od pomoći unutar općeg proračuna (kod subje-
kata koji primaju pomoć).

Novim Pravilnikom propisano je da subjekt unutar op-
ćeg proračuna koji je obvezan doznačiti pomoć drugom 
subjektu unutar općeg proračuna, u trenutku nastanka 
obveze na temelju izdanog akta nadležnog tijela (odluke, 
rješenja, sporazuma) evidentira nastanak obveze u pod-
skupini 236 Obveze za pomoći dane u inozemstvo i unutar 
općeg proračuna i zadužuje obračunati rashod u podsku-
pini 936 Obračunati rashodi za pomoći unutar općeg pro-
računa.

Za evidentiranje obračunatih rashoda za pomoći unutar 
općeg proračuna unutar podskupine 936 Obračunati 
rashodi za pomoći unutar općeg proračuna otvoreni su 
novi odjeljci (9361, 9362, 9363, 9364, 9365, 9366, 9367, 
9368). Otvoreni su i novi odjeljci u podskupini 236 Ob-
veze za pomoći dane u inozemstvo i unutar općeg pro-
računa za potrebe evidentiranja obveza za pomoći dane 
unutar općeg proračuna (2363, 2364, 2365, 2366, 2368). 
Također, otvoreni su i osnovni računi za evidentiranje 
potraživanja i obračunatih prihoda za pomoći fiskalnog 
izravnanja koji nisu bili otvoreni u dosadašnjem/starom 
Računskom planu.

Ukratko, od 1. siječnja 2025. subjekt unutar općeg pro-
računa koji je obvezan doznačiti pomoć drugom subjek-
tu unutar općeg proračuna, u trenutku nastanka obveze 
evidentirat će obračunati rashod na podskupini 936 i ob-
vezu na podskupini 236. Na dan isplate pomoći, subjekt 
koji isplaćuje pomoć zatvorit će obvezu i evidentirati od-
ljev sredstava s novčanog računa (ili prihod iz nadležnog 
proračuna ako posluje preko jedinstvenog računa prora-
čuna) te zatvoriti obračunate rashode u podskupini 936 
i iskazati rashod pomoći na odgovarajućem osnovnom 
računu u razredu 3 Rashodi poslovanja.

Proračun ili subjekt koji prima pomoć od subjekta unutar 
općeg proračuna na temelju akta kojim ostvaruje pravo 

na pomoć, evidentira potraživanje za pomoć i obračuna-
ti prihod. Na dan uplate pomoći, subjekt koji prima po-
moć zatvara potraživanje i evidentira priljev na novčani 
račun te zatvara obračunati prihod i iskazuje prihod od 
pomoći na odgovarajućem osnovnom računu u razredu 
6 Prihodi poslovanja.

Subjekt unutar općeg proračuna koji je obvezan doznači-
ti pomoć drugom subjektu unutar općeg proračuna evi-
dentirat će:

a)	u trenutku nastanka obveze na temelju izdanog akta 
(odluka, rješenje i slično)

Opis Iznos
Račun

Duguje Potražuje
Evidentiranje obračunatih rashoda i obveze za pomoć unutar sustava 
općeg proračuna na temelju izdane odluke, rješenja
1. Evidentiranje obračunatog 
rashoda i obveze za pomoć 500 936 236

b)	u trenutku plaćanja obveze za pomoć unutar općeg 
proračuna rashode za pomoći unutar općeg proračuna 
3631 ili 3632/obračunate rashode 936

Opis Iznos
Račun

Duguje Potražuje
Evidentiranje rashoda za pomoć unutar sustava općeg proračuna u 
trenutku podmirenja obveze
1. Evidentiranje rashoda i 
zatvaranje obveze za pomoć 500

3631/3632 936
236 111

Subjekt unutar općeg proračuna koji je prima pomoć od 
drugog subjekta unutar općeg proračuna evidentirat će:

a)	na temelju izdanog akta (odluka, rješenje i slično) kojim 
mu se dodjeljuje pomoć

Opis Iznos
Račun

Duguje Potražuje
Evidentiranje potraživanja i obračunatog prihoda za pomoć unutar 
sustava općeg proračuna na temelju izdane odluke, rješenja
1. Evidentiranje potraživanja 500 1633/1634 9633/9634

b)	u trenutku uplate pomoći unutar općeg proračuna

Opis Iznos
Račun

Duguje Potražuje
Evidentiranje prihoda od pomoći unutar sustava općeg proračuna u 
trenutku uplate
1. Evidentiranje prihoda i 
zatvaranje potraživanja 500

9633/9634 633/634
111 1633/1634

4.	 Knjiženje rashoda i obveza za donacije – NOVO

Prema starom Pravilniku rashodi za donacije priznavali su 
se i iskazivali prema novčanom načelu u trenutku isplate i 
nisu se evidentirale obveze za donacije. U skladu s novim 
Pravilnikom rashodi i obveze za donacije (tekuće i kapital-
ne) priznaju se i iskazuju prema načelu nastanka događaja, 
odnosno u trenutku donošenja odluke nadležnog tijela o 
dodjeli donacije pod uvjetom da je iznos donacije mjer-
ljiv te da se odnosi na izvještajno razdoblje. Radi takvog 
pristupa evidentiranja rashoda za donacije otvorena je i 
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nova podskupina obveza 238 Obveze za donacije, kazne, 
naknade šteta i kapitalne pomoći.

Ukratko, od 1. siječnja 2025. rashodi i obveze za donacije 
u proračunskom računovodstvu evidentirat će se u tre-
nutku nastanka obveze (po načelu nastanka događaja), a 
ne kao do sada kada su se rashodi za donacije evidenti-
rali u trenutku plaćanja (po novčanom načelu.) 

Opis Iznos
Račun

Duguje Potražuje
Evidentiranje rashoda i obveze za donaciju knjižit će se na temelju 
izdanih odluka, ugovora, sporazuma 
1. Evidentiranje rashoda za 
donaciju 500 381 2381

5.	 Knjiženje zajedničkih prihoda – NOVO

Zajednički prihodi su oni prihodi koji se po propisanom 
ključu rasporeda iz zakona ili drugog propisa dijele izme-
đu više korisnika, odnosno državnog proračuna i prora-
čuna jedinice lokalne i područne (regionalne) samoupra-
ve. Proračun ili proračunski korisnik koji subjektu nalaže 
obvezu plaćanja javnih davanja, naknada, pristojbi i dru-
gih davanja u svojoj Glavnoj knjizi i analitičkim evidenci-
jama evidentira:

−	 potraživanje i obračunati prihod u visini ukupnog izno-
sa potraživanja (na temelju izdanih rješenja, odluka i 
drugih dokumenata iz kojih proizlazi obveza plaćanja),

−	 zatvara potraživanje i obračunati prihod u visini uplaće-
nog pripadnog dijela prihoda,

−	 razliku između ukupnog iznosa potraživanja i zatvore-
nog iznosa potraživanja za pripadni dio prihoda, od-
nosno razliku između ukupno obračunatog prihoda i 
pripadnog iznosa prihoda zatvara preko računa u pod-
skupini 273 Obveze za naplaćene tuđe prihode.

Opis
Račun

Duguje Potražuje
Proračun ili proračunski korisnik koji 
subjektu nalaže obvezu plaćanja javnih 
davanja, naknada, pristojbi i drugih davanja 
na temelju izdanih rješenja, odluka i drugih 
dokumenata iz kojih proizlazi obveza 
plaćanja, u svojoj Glavnoj knjizi i analitičkim 
evidencijama evidentira ukupan iznos 
potraživanja

16 96

Naplaćen prihod po ključu rasporeda iz 
zakona ili drugog propisa kod proračuna ili 
proračunskog korisnika koji je naložio obvezu 
plaćanja

111/16721 6

96 16

Proračun ili proračunski korisnik razliku 
između ukupno obračunatih prihoda i 
pripadnog iznosa prihoda, odnosno razliku 
između ukupnih iznosa potraživanja i 
naplaćenog potraživanja u visini pripadnog 
iznosa prihoda zatvara preko računa obveze 
za tuđe prihode

96 27311

27311 16

Naplaćen prihod po ključu rasporeda iz 
zakona ili drugog propisa kod proračuna ili 
proračunskog korisnika kojem pripada dio 
prihoda

111/16721 6

6.	 Knjiženje zaliha, obveza i rashoda za lijekove kod 
zdravstvenih ustanova – NOVO

Primjena modificiranog računovodstvenog načela nastan-
ka događaja kod rashoda za utrošak kratkotrajne nefinan-
cijske imovine znači da se rashodi priznaju i iskazuju kao 
rashodi u trenutku nabave i u visini nabavne vrijednosti. 
Iznimno od navedenog, u djelatnosti zdravstva i u obavlja-
nju vlastite trgovačke i proizvođačke djelatnosti rashodi za 
kratkotrajnu nefinancijsku imovinu priznaju se i iskazuju 
kao rashodi u trenutku utroška i prodaje.

Slijedom navedenog, zdravstvene ustanove nabavu lijeko-
va i potrošnog medicinskog materijala trebaju evidentirati 
povećanjem vrijednosti zaliha kratkotrajne nefinancijske 
imovine i povećanjem obveza. U trenutku utroška lijekova 
i potrošnog medicinskog materijala zdravstvene ustanove 
evidentiraju smanjenje vrijednosti zaliha i nastanak rasho-
da. Iako je ovo pravilo bilo propisano i starim Pravilnikom, 
praksa je pokazala da se neke zdravstvene ustanove nisu u 
potpunosti pridržavale navedenog u svojim evidencijama.

Osim toga, zalihe lijekove i potrošnog medicinskog materi-
jala u Računskom planu starog Pravilnika nisu imale svoju 
posebnu podskupinu računa niti na skupini zaliha, niti na 
skupini rashoda, niti na skupini obveza.

U Računskom planu novog Pravilnika radi veće transpa-
rentnosti i boljeg praćenja zaliha, obveza te rashoda za 
lijekove i potrošni medicinski materijal kod zdravstvenih 
ustanova, otvorene su nove podskupine, odnosno odje-
ljak računa u Računskom planu kako slijedi:

•	 065 Zalihe lijekova i potrošnog medicinskog materija-
la kod zdravstvenih ustanova,

•	 2325 Obveze za nabavu lijekova i potrošnog medicin-
skog materijala kod zdravstvenih ustanova,

•	 325 Rashodi lijekova i potrošnog medicinskog materi-
jala kod zdravstvenih ustanova.

Ukratko, od 1. siječnja 2025. zdravstvene ustanove naba-
vu lijekova i potrošnog medicinskog materijala evidenti-
rat će povećanjem vrijednosti zaliha lijekova i potrošnog 
medicinskog materijala (računi nove podskupine 065) i 
povećanjem obveza na nabavu lijekova i potrošnog me-
dicinskog materijala (računi novog odjeljka 2325). Utro-
šak lijekova i potrošnog medicinskog materijala, otpis 
lijekova ili donaciju zdravstvene ustanove evidentirat će 
smanjenjem vrijednosti zaliha i evidentiranjem rashoda 
lijekova i potrošnog medicinskog materijala (računi nove 
podskupine rashoda 325).

Opis Iznos
Račun

Duguje Potražuje
Evidentiranje zaliha, obveza 
i rashoda za lijekove kod 
zdravstvenih ustanova
1. nabavu lijekova, potrošnog i 
medicinskog materijala 500 065 2325

2. Rashodi za utrošak i smanjenje 
vrijednosti zaliha lijekova, skupih 
lijekova, potrošnog i medicinskog 
materijala

500 325 065
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7.	 Knjiženje depozita – NOVO

Prema starom Pravilniku kratkoročni depoziti evidentirali su 
se zaduženjem odgovarajućeg računa skupine 12 Depoziti, 
jamčevni polozi i potraživanja od zaposlenih te za više plaće-
ne poreze i ostalo i odobrenjem računa novčanih sredstava, 
a dugoročni depoziti i kratkoročni depoziti koji se vraćaju 
u sljedećoj godini evidentirali su se i preko odgovarajućih 
računa razreda 5 Izdaci za financijsku imovinu i otplate zaj-
mova i 8 Primici od financijske imovine i zaduživanja.

Prema novom Pravilniku, oročavanje depozita u kredit-
nim i ostalim financijskim institucijama (kratkoročni i 
dugoročni) i povrat depozita više se neće evidentirati 
koristeći osnovne račune izdataka i primitaka u razredu 
5 i 8 i u okviru podskupine 121 Depoziti u kreditnim i 
ostalim financijskim institucijama, već se evidentiraju 
isključivo preko bilančnih konta u razredu 1 odnosno 
odjeljaka 112 Izdvojena novčana sredstva i depoziti u 
kreditnim i financijskim institucijama, na novootvore-
nim odjeljcima:

−	 1122 Depoziti kod kreditnih i ostalih financijskih insti-
tucija - tuzemni

−	 1123 Depoziti kod kreditnih i ostalih financijskih insti-
tucija – inozemni.

Slijedom navedenog, u Računskom planu brisani su 
odjeljci i pripadajući osnovni računi u razredu 5 i 8:

−	 5181 Izdaci za depozite u kreditnim i ostalim financij-
skim institucijama – tuzemni,

−	 5182 Izdaci za depozite u kreditnim i ostalim financij-
skim institucijama – inozemni,

−	 8181 Primici od povrata depozita od kreditnih i ostalih 
financijskih institucija- tuzemni,

−	 8182 Primici od povrata depozita od kreditnih i ostalih 
financijskih institucija- inozemni,

Te se u okviru razreda 1 Financijska imovina brisan odje-
ljak 121 Depoziti u kreditnim i ostalim financijskim insti-
tucijama s pripadajućim osnovnim računima.

Stanja potraživanja za depozite na dan 31. prosinca 
2024. na osnovnim računima u okviru podskupine 121 
Depoziti u kreditnim i ostalim financijskim institucijama 
s danom 1. siječnja 2025. prenijet će se na odgovaraju-
će osnovne račune u odjeljku 1122 Depoziti kod kredit-
nih i ostalih financijskih institucija - tuzemni odnosno 
1123 Depoziti kod kreditnih i ostalih financijskih institu-
cija – inozemni.    

Dani dugoročni i kratkoročni depoziti kod kreditnih insti-
tucija evidentirat će se:

−	 odobrenjem računa novčanih sredstava 111 Novac u 
banci

−	 zaduženjem računa izdvojenih novčanih sredstava – 
depoziti 1122 (NOVO)

Opis Iznos
Račun

Duguje Potražuje
Uplaćen depozit kod kreditne institucije
1. Uplata depozita 1.000 1122 111

Povrat depozita evidentirat će se:

−	 zaduženjem računa novčanih sredstava 111 Novac u 
banci

−	 odobrenjem računa izdvojenih novčanih sredstava – 
depoziti 1122 (NOVO)

Opis Iznos
Račun

Duguje Potražuje
Povrat depozita uplaćenog kod kreditne institucije
1. Povrat depozita 1.000 111 1122

8.	 Izvanbilančne evidencije

Novi Pravilnik proširuje obvezu vođenja izvanbilančnih 
evidencija za proračune, proračunske i izvanproračunske 
korisnike, uz i dalje propisanu obvezu vođenja dosadašnjih 
izvanbilančnih evidencija za:

−	 tuđu imovinu dobivenu na korištenje,
−	 potencijalne obveze po danim jamstvima,
−	 dana kreditna pisma,
−	 instrumente osiguranja plaćanja,
−	 potencijalne obveze po sudskim sporovima.

Od 1. siječnja 2025. proračuni, proračunski i izvanprora-
čunski korisnici moraju voditi i nove izvanbilančne evi-
dencije i to za:

−	 preuzete obveze po ugovorima,
−	 obveze po osnovi kapitala na poziv,
−	 potraživanja po ugovorima o dodijeljenim bespovrat-

nim sredstvima iz EU fondova.

Izvanbilančne evidencije preuzetih obveze po ugovorima 
uključuju obveze proračuna, proračunskih i izvanprora-
čunskih korisnika koje proizlaze iz sklopljenih ugovora za 
nabavu roba, radova i usluga, izuzev obveza iz ugovora za 
rashode za redovito poslovanje koji nastaju kontinuirano. 
Izvanbilančna evidencija preuzetih obveza ugovora uključu-
je i evidencije obveza koje proizlaze iz sklopljenih ugovora 
za dodjelu bespovratnih sredstava iz EU fondova. Proračun-
ski korisnici državnog proračuna koji u sustavu upravljanja 
EU fondovima imaju ulogu programskog tijela nadležnog za 
ugovaranje i isplatu sredstava obvezni su sukladno odred-
bama novog Pravilnika, ali i Pravilnika o korištenju sredsta-
va Europske unije1 u izvanbilančnim evidencijama voditi 
evidenciju ugovorenih obveza iz ugovora o dodjeli bespo-
vratnih EU sredstava. Proračunski korisnici koji su i korisnici 
EU projekata obvezni su u skladu s odredbama novog Pra-
vilnika, ali i Pravilnika o korištenju sredstava Europske unije 
u izvanbilančnim evidencijama voditi evidenciju ugovorenih 
potraživanja za ukupno dodijeljena bespovratna EU sred-
stva na temelju ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava.

Izvanbilančne evidencije obveza po osnovi kapitala na po-
ziv uključuju obveze proračuna i proračunskih korisnika 
koje proizlaze iz akata o stjecanju udjela u kapitalu među-
narodnih institucija koje obvezuju na uplatu dijela udjela u 
kapitalu na temelju poziva za uplatu. Ove će izvanbilančne 
evidencije prvenstveno biti važne za državni proračun, a 

1  Pravilnik o korištenju sredstava Europske unije (NN, br. 44/2024)
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vezano za stjecanje udjela Republike Hrvatske u kapitalu 
raznih međunarodnih institucija i organizacija. Članstvo 
Republike Hrvatske u Europskoj uniji, eurozoni i ostalim 
međunarodnim asocijacijama povećava i sudjelovanje 
Republike Hrvatske u udjelima u kapitalu međunarodnih 
organizacija pa će ove evidencije biti važne za praćenje fi-
nancijskih učinaka i ovih aktivnosti.

9.	 Zaključak

Kao što je uvodno istaknuto, novi Pravilnik u odnosu na 
stari Pravilnik, proširio je primjenu obračunske osnove u 
priznavanju rashoda, obveza, potraživanja i obračunatih 
prihoda za one račune unutar ovih kategorija koji još nisu 
bili obuhvaćeni modificiranim načelom nastanka događaja.

Proširena primjena modificiranog načela nastanka doga-
đaja doprinijet će lakšoj usporedivosti podataka iz finan-
cijskih izvještaja za potrebe fiskalne statistike koja za izra-
čun deficita i duga koristi obračunsku osnovu.

Nadalje, proširenje obračunske osnove na priznavanje ras-
hoda i obveza te obračunatih prihoda omogućuje i bolje 
prognoziranje budućih izglednih novčanih tokova te bolje 
planiranje likvidnosti proračuna. Naime, obračunska osno-
va i evidentiranje obveza, potraživanja i obračunatih pri-
hoda daje cjelovitije informacije o financijskom položaju 
promatranog subjekta za razliku od novčane osnove koja 
se fokusira samo na novčane priljeve i odljeve. U prilog 
tome da je primjerice za priznavanje i iskazivanje rashoda za 
pomoći izvan općeg proračuna i donacija potrebno primije-
niti obračunsko, a ne novčano načelo govori i situacija da 
su u vrijeme sigurnosne krize, energetske krize, elementar-
nih nepogoda s velikim financijskim posljedicama, a čemu 
svjedočimo posljednjih godina, iznosi rashoda za pomoći 
i donacije izuzetno visoki, a izvršavanje ovih rashoda ima 
značajan utjecaj za planiranje likvidnosti proračuna. Stoga, 
priznavanje ovih rashoda po obračunskoj osnovi i evidenti-
ranje obveza, osigurava cjelovitije informacije za planiranje 
novčanih tijekova vezanih za izvršavanje ovih rashoda.

Vezano za zalihe lijekove i potrošnog medicinskog ma-
terijala zdravstvenih ustanova, iako se radi o vrijedno-
sno izuzetno visokim stavkama ove kategorije zaliha, 
rashoda i obveza, u dosadašnjem Računskom planu nisu 
imale svoje posebne podskupine na skupini zaliha, niti 
skupini rashoda kao niti na skupini obveza. Za potrebe 
veće transparentnosti i boljeg praćenja zaliha, obveza 
te rashoda za lijekove i potrošni medicinski materijal 
kod zdravstvenih ustanova u Računskom planu novog 
Pravilnika otvorene su nove podskupine, odnosno odje-
ljak i osnovni računi koje će zdravstvene ustanove mo-
rati koristiti u svojim računovodstvenim evidencijama 
od 1. siječnja 2025.

I za kraj, proširena obveza za vođenje izvanbilančnih evi-
dencija ima također za cilj osigurati dodatne podatke kroz 
računovodstvene sustave za preciznije planiranje budućih 
rashoda i prihoda, kao i za bolje procjene fiskalnih rizika 
i izloženosti proračuna budućim financijskim tijekovima i 
promjenama u stanju imovine i obveza.
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